

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egyes évre 4 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 30 fillér.
Előfizetési pénzek és reklámárak
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felölts szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények
lap szerkesztőségbe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasabos peltisor egyszeri hirdetésnél 20
fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitlter sora 50 fill.

Közművelődési egyesületünk közgyűlése.

Meg csappant érdeklődés mellett folyt le a V. M. K. E. ez évi közgyűlése. A magyar kultúrát hirdető egyesülés nyilvános beszámolója nem igen érdeklő a mi közönségünkét.

Megszokott jelenség, amely amennyire fájdalmas annyira mindennapi. Akár merre nézünk a mi társadalmunkban azt látjuk, hogy itt eszményekért felkesedni nem tudnak. Tülekedés, marakodás, anyagi érdekek hajszolása, ez a mi közéletünk sivár képe. Tükörre pedig a kultur egyesület közgyűlése, amely semmi érdeklődésre nem tart számot.

Az anyagiasságot megszoktuk, s közvetlen tapasztalatból mondhatjuk, hogy a mi népünk, a mi emberünk mindent pénzért csinálnak. Első és fő kérdés, hogy van-e valami haszon bármely irányú tevékenységből. Bizonyos mértékben nemcsak megérteni, de helyeselni is tudjuk az anyagiasságot, mert manapság, a megélhetés nehéz küzdelmében, kell is anyagiasságot gondolkodni. De csak amint az anyagi érdek szempontjából megbíralni, s mindent

a rideg szánítás szemüvegén nézni, még sem helyén való. Ebben a kapzsi materialis felfogásban, elpusztulnak az eszmények, kivesszünk az ideálok, pedig ezek nélkül nincs sem lélek nemesség, se igazi kultúra!

Elképzelnéni is nehéz, hogy egy csupa intelligens emberből álló társadalom, amely alkalom adtan büszkén verte a mellét és tüntetett a hazafisággal, teljesen ignoráljon egy olyan intézményt, amely a magyar kultúrának itt a legerősebb vára. Mert nem elég csak tagnak lenni s tagdíjat fizetni — bár e tekintetben is sok volna a kívanni való — hanem annak az eszmének aktíve is kell szolgálni! Elvégre a magyarság ügye megérdemli, hogy egy kissé törődjünk vele, s évenként egyszer legalább megmutassuk, hogy érdeklődünk az egyesület iránt.

A *magas intelligens társadalomnak* — mondotta nem régen Szell Kálmán nagy hazánkfia e sorok írójának — *igen nagy feladata, s nagy kötelessége van a kultúrátörökések megvalósítása körül.* Ne várjunk mindent az államtól, hanem, miként a többi nagy kultur nemzetek, a magunk erejéből igyekezzünk biztos alapját rakni oly intézményeknek, amelyek az egységes magyar nemzeti állam kialakul. A

kiváló államférfiúnak, aki itt a mi szomszédságunkban lakik, nem volna nehéz meggyőződnie arról, hogy a mi társadalmunk mennyire érzi át e feladat fontosságát, s mennyire tartja erkölcsi és hazafiai kötelességének e feladat megvalósulása érdekében cselekedni.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület f. évi október hó 20-án délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését az állami iskola egyi termében. Régi szokás szerint a közgyűlés összehívott az általános tanító egyesület Muraszombat járási körének közgyűléseivel. Nemcsak azért van ez, mert a V. M. K. E. ebből az egyesületből sarjadzott ki, hanem legfőképpen azért, mert ilyenformán legalább a határozatképességet lehet biztosítani, mivel a tanítószag kívül más alig volt ezáltal is jelen a közgyűlésben. A jelen voltak névsora egyébként a következő: Pósfay Pongrácz elnök, Takats R. István alelnök, Ruzsa Ferencz titkár, Suranyi Hermina, Vertes Aladár, Rigó Gizella, Nagy Rozsika, Lázár Ilonka, Barborcsi Katus, Nagy Ida, Kovács Böske, Sch. Feher Ilona, Spranszky Anna, Takáts István, Kovács Ilonka, Sinkovich Denesné, Csizsar Jánosné, Vertes Sándor, Sömen János, Richter Jozsef, Kolozsvári Ferencz, Darvas Ferencz, Maar Karoly, Zalai Matyas, Bazsányi Mihály, Puska István, Kaply Kálmán, Rátkai Odón, Vertes Aladár, Ferencz József, Molitorisz Jenő, Titen Ivan, Eberl Róza, Székely János, Ruzsa Ferencz, Polgar Sándor, Lippay

TÁRCZA.

Az elszakadt ruha.

Egy delorosországi városban elegánsan öltözött házaspár sétált a főúton. Az ur a város egyik leggazdagabb kereskedője volt és neje férjének gazdagságát ruházatában is kifejezésre juttatta; szíves ruhájának uszályát maga után vonsozolta a járdán.

Egy dráganyos hadnagy sietve jött le lakásáról és a kaszánya irányába vette útját. A szeméket levő házából egy szép leány köszönt neki, a hadnagy kezmozdulattal üdvözli, elragadva néz föl az ablakra és ugyanabban a pillanatban, brtt sarkantyújával eltér a kereskedő feleségének az uszályát.

— Ezer bocsnát, nagyságos asszonyom — rebegi a fiatal ember. — Vigasztalban vagyok az okozott kár miatt, remélhetők ki lehet majd javítani.

— Dehogy uram, — kiáltja az asszony, — az uszály tönkrement, a ruhát nem lehet többé használni.

— Meg kell térítenie a kárt — teszi hozzá a férj.

— Megteritem. — biztosítja a hadnagy — itt a címem — s kivette névjegyet, de a kereskedő visszautasította és bosszusan megjegyezte:

— Előbb fizessen! Nem eresztjük el, míg nem fizetett.

— De kérem, szolgálatba kell mennem. Ha elkések, szigorúan megbüntetnek. Mennyi a kár? — A ruha új — mondja a hölgy — ma viselem először, teljes árát, kétszáz rubelt kell tehát érte követelnem.

— Kétszáz rubel! — kiált fel megrökönyödvé a hadi. — Negyedvi fizetsem megy rá. Körülött csoportosult a nép, mely hallgatta a beszélgetést.

— Követelnem kell tehát, hogy a rendőri bírósághoz jöjjen el velünk, — veledkedett a hölgy.

— De a legnagyobb zavarba hoz engem — kérlette a szörcsenetlen hadnagy.

Meg kissé vitatkoztak, de az asszony kérihletlen maradt és letartóztatással fenyegetett, a hadnagy kénytelen volt a bírósághoz menni.

A bíró rövidesen ítélkezett:

— A hadnagy fizessen vagy bezárják az adósok börtönébe.

— Azonnal nem fizethetek, — mondta a hadnagy: — s nem túlmas az ár?

— Mindenki maga határozhatja meg tulajdonának árát, — világosította fel a bíró, — de tanácsolhatom, a panaszosoknak, hogy legyenek méltányosak és ne tegyék szerencsétlenre a tisztet.

A számosan megjelent közönség sorából tetszés nyilatkozatok voltak hallhatók.

A kereskedő sugdosott feleségével, úgy lát szik, engedékenységre hajlott, de rábeszélést érellyes fejrzással utasította vissza az asszony.

— Engedjünk az igazságnak a szabad folyást, — kiáltott fel. — Bíró ur, kérem intézkedni.

— Türelem! — kiáltott közbe egy mélyhangú férfi, s egy öreg ur, kinek kabátján számszám érem díszlett, a bírói asztal elé lépett. Miloradovits nyugalmazott tábornok vagyok; hadnagy ur, akarja tőlem kölcsönbe a kétszáz rubelt?

— Nem vehetem át, kegyelmes uram, — sopánkodott a fiatal ember, — egész életemben se fizelném én szíva.

A tábornok néhány szót sugott a dragonyos fulébe, mire a hadnagy arca felderült.

— Elfogadom a kölcsönt, — mondta s a bankjegyeket átnyújtotta a hölgynek.

— Az asszony erre férje karján el akarta hagyni a tárgyalási termet.

— Meg csak egy csekélységet kell elintézni, — szólalt fel a tiszt. — Kérem a bíró urat, segítsen most tulajdonomhoz.

— Mit akar? — kérdezte a bíró.

— Ez a ruha ott most az enyém, megfizettem.

— Még ma elküldöm lakásába, — veté oda könnyedén az asszony, — minthogy, úgy látszik — megkívánta azt a rongyot.

— Dehogy, nagyságos asszony követeléselem jogos, és kívánom, hogy az ügy azonnal rendbe hozassék. Akkar-e oly, jó lenni, tulajdonomat azonnal átadni? Nagyon sietek.

A halgatóság csak nehezen türtözethette nevéstét.

Ne féljen a kolerától!

mert egy palack

„Fiume Cognac Medicinal“

szavatolt valódi borpárlat biztos hatású óvszer, a fiumei „ADRIATICA“ Cognac-lepároló Részvénytársaság kitünőnek elismert különlegessége. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és jobb csemegekereskedésben.

Vendel, Bakó János, Fliszár János, Fliszár Sándor, Dsibán József, Osvath Sándor, Varga Endre, Porokólab Gyula, Siftár Károly, Terplan Jenő, Fényes Károly, Híma Sándor, Rátkai Lajos, Magyar József, dr. Vályi Sándor, dr. Pinter Miklós, dr. Geiger Arthur, Darvay Aladár, Keresztury Vince, Mészáros József, dr. Skrícz Mihály, Kovács István és Telkes Endre.

A névsor mutatja, hogy V. M. K. E. eltelt életem, lelket, ma is a tanítóság alkotja. A népnevelés apostolai, akik a legintenzívebb és a legértékesebb kultúrunkat végzik és teret is megmutatják, hogy hivatásuk magaslatai állanak.

Pösfay Pogrécz elnök lendületteljes beszéddel nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte a megjelenteket és az egyesület múlt évi történetét a következőkben ezeltala.

A magyar kormány az egyesület részére az elmúlt esztendőben is 600 korona segédlet utalványozott ki, aminek ellenében részletes jelentést kíván az egyesület működéséről. Az elnök e jelentés kapcsán az államsegély állandósítását kérte, Bejelenté az elnök továbbá, hogy Vasvármegye törvényhatósági bizottsága is megszavazta az évenként adni szokott 600 koronát és az elnök-é a folyó évre megszavazandó segédlet tárgyában is beadtá mára a kérvényt.

A múlt évi közgyűlés határozatahoz képest az egyesület választmányja huzafias körítéssel kerte fel a vendédközlőket kárt, hogy az Isten tiszteleté legálabb részbeni magyarságával az egyesület nagy céljait elősegíteni szívesek legyenek. Választ az elnök egyetlen egy kelész úrtól sem kapott, mindazonáltal örömmel constaltja az elnök, hogy több helyen felváltva már magyar Isten tiszteletet is tartanak. Ugyancsak a múlt évi közgyűlés elhatározta, hogy dalárdák szervezése és a daloskörök vezetékei jutalmazására feleslegesen terhelte 180 koronát fordít, hogy ezáltal magyar daloskörök létesítését elősegítse. Bár az aktió meg eddig nem jart a kívánt eredménnyel mégis három községben alakult dalárda, amelyek működésüket az egyesületnek bejelentven igényt tartottak a jutalomra. Ezek közül a tókereszturi dalárda meg is hívta az egyesületet, hogy képzettsegét bemutassa és annak köviseletében Takáts R. István elnök és dr. Csizrák János ügyvéd meg is jelentek Tókeresztúron és meghallgattak az ifjú dalárda produkciót. Ezenkívül meg Udombon és Süruházan alakultak dalárdák. A tókereszturi dalárda 80 koronát, az urdombink 50 koronát, a süruházink pedig

30 koronát utalt ki az egyesület. Elnök indítványára Siftár Károly és Darvas Aladár ág. ev. lelkeseknek, akik a dalárda szervezése körül elnök tevékenységét fejtekték ki, a közgyűlés köszönetet szavazott.

Jelenlt továbbá az elnök, hogy a r. kath. és evang. tanokönyveknek terjesztése a magyarságat igen előnyös eszköznek bizonyultam azt a jövőre is az egyesület programjába fel kell venni. A vend. gyermekeknek magyar vidékekre való elhelyezése a múlt évben is az olddgi szokásokhoz képest megröbített. Köhida és Korong vidékéről vittek el gyermekeket, különösen az őrszentpéteri újoncok. Lassított r. kath. iskolába vittek el többit kékük utóköltöseit az egyesület fedezte.

Mint örömdetelt teyvt emelt ki az elnök, hogy a r. kath. church tagjai közül Bagary János peresolti, és Keresztury Vince vashidegkúti plébánosok az egyesület tagjainak sorába leptek.

A közgyűlés az elnök jelentéselt helyeslőleg tudomásul vette és indítványára a lelkeseknek kiáll meg köszönetet szavazott azon tanítóknak, akik a daloskörök szervezése körül buzgólkodtak.

Következven Schnell János pénztárnk jelentése ebből megtdtta a közgyűlés, hogy az egyesületnek 11013 kor. 70 fill. volt a bevétele, hozzásámítva a bevetélhez a vagyon is, amelyből az egyesület céljaira 1007 kor. 93 fill. fordítottak, öklépt tiszta pénztári maradvány 9915 kor. 77 fill. mel. üszeg egyben az egyesület vagyonát képezi. A pénztárnk javaslata alapján a határelkosokon akik a tagsági díjaknak befizetését megtagdták, az egyesület követelést bírói uton behajtani rendeltte el a közgyűlés. A hat határelkos között, akik a culturezrelra megtátdtak a hozzájárulásukat van Hartner Géza, a magyar országgyűlésnek a muraszombati körület által felküldött képviselő tagja is.

A jövő évi költségvetést 1600 koronában előirányozta a közgyűlés. Schnell János pénztárnak ügyluzgo tevékenységeert hálás köszönetet nyilvántolta a közgyűlés.

Az indítványok során Sinkovich Dénes vaskorpiáti tanító azt javasolta, hogy az egyesület indísondint Vasvármegye új terkepeinek kiadása iránt, amelyben a helységnevek már magyarul lennének bent. A közgyűlés helyeselte az indítványt s elhatározta, hogy illetékes helyen azt teljes erejével támogatni fogja.

Több tárgy nem lévén, miután elnök a jegyzőkönyv hiteltesítésére Richter József és Molitorisz Jenő tagokat felkérte, az ülést bekecszette, amely az elnök elttésével véget ért.

Tanítógyűlés.

A vasmegyei általános tanító egyesület muraszombati járási köre ez évi október hó 20-án d. e. 9 órákor tartotta ez évi közgyűlést a muraszombati áll. iskola egyik tanteremben.

A közgyűlésen — mely sorrendben a negyvenkilencedik volt — Takáts R. István az egyesület elnöke elnököt, míg a jegyzőkönyvet Lippay Vendel egyesületi jegyző vezette. A közgyűlés iránt nem mutatkozott valami túlságosan nagy érdeklődés.

A tárgysorozat első pontja a múlt tavaszi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása volt, amely után Takáts R. István a kör elnöke előterjesztette jelentését, mely a tanítóság minden aktuális kérdését feldolgo, elnök érdeklődéssel hallgattak a közgyűlés tagjai.

A közgyűlés fénypontja a két előadás volt. Elsőben Sinkovich Dénes vaskorpiáti áll. tanító értekezett a társadalom egy és más problémáiról, azaz az alaposággal, amely a jeles tanferfi kiálló tulajdonsága, majd Nagy Rozsi úrhölgy, a lapunk kedves tollú költőnője tartott értekezést arról a témáról, hogy a felnőtt leányok számára mily nappalok volnaak behozaodók. Nem is hitük volna, hogy a kisasszony, aki költői ihlettel meg szálta szokta a tollat kezébe venni, ilyen realis és a gyakorlati életnek való témáról is olyan vonzóan és olyan szépen tudjon írni. Mindket előadást zajosan megéjenezte a hálás kartság.

A tárgysorozat negyedik pontja ridég próza volt — A tagsági díjakat szedte be a pénztárnk kerülhetetlen szigorúsággal. A jövő évi tavaszi közgyűlés helyéül Vaskorpiát jelölte, ki a közgyűlés.

ahol és amikor is Titán Ivan halmosi áll. tanító gyakorlati oktatást fog tartani, Ferenczy József zsidóbelégi tanító pedig egy szabadon választott tárgyu értekezést olvas fel.

Indítványok nem adtván be, elnök miután a tárgysorozat kimerítetett, a közgyűlést bezárta, amely az elnök kelkes elttésével véget ért.

H I R E K.

Gróf Szápáry László esküvője.

Kissé elkésletten kaptunk hírt Szápáry László gróf esküvőjéről, amely már október 6-án megtörtént. Mindazonáltal közreadjuk azt, mert tudjuk, hogy azon meleg rokon-érzésnél fogva, amellyel közönségünk a nemes gróf személyé iránt viseltek, az elkéslet híradás is teljes érdeklődésre tartthat számot.

Az esküvő Steyregg község díszes templomában volt, október 6-án délelőt 11 órákor. A kis felsőausztriai városka ünnepe díszit öltött e napra. A házakat fellobogózták s a templomba vivő utvonalon diadal kaput állított fel a figyelmes városi hatóság, amelyet egy az osztrák, mint a magyar, valamint a két grófi család címerei ékesítettek. A város közönsége pedig szívnüllyig megtöltötte a templomot s a kastélytól odáig végtelen utvonalat, amely mellett a steyreggi hadastyán és tüzöltő-egyletek vontak sorfalat s víg zenével üdvözölték az esküvőre induló matkápart.

Az esketésit szertelést a linzai püspök végezte nagy és fényes segédlettel. Tanuként szerpeltek a menyasszony részéről: Starherberg herceg és Starherberg Vilmos gróf, a völegény részéről: Szápáry Frigyes gróf követségi tanácsos és Voss Felix gróf. A menyasszony gyönyörű fehér selyem ruhát viselt, amelyet valódi régi brüsszeli cipkék díszítettek. A völegény s a násznép magyar fúri tagjai fényes díszmagyarban voltak, valamennyien rendjelekkel.

A nászmenetben részt vettek: A menyasszony szülei, Weissenwolf Ungnad Conrad gróf és neje, szül. Starherberg Marietta grófnő, Starherberg herceg, a menyasszony anyai nagybátyja, ennek felesége és gyermekei, Thurn Taxis Hugó herceg és felesége Starherberg Henrietta, a menyasszony nővére, Weissenwolf Ungnad Pál és Miklós grófok, a menyasszony fivére, Revertera Selandra gróf, Karatsonyi Jenő gróf, Saalburg Mária grófnő, Hunyady Imréné és leánya Teréz grófnők, Woss Felix gróf és neje, Szápáry Frigyes gróf és neje Windischgrätz hercegnő, Szápáry Pál gróf és fia Géza, Nyoszlóy lányok voltak Wrede Aice hercegnő, Hunyady Teréz grófnő, Killmanseg grófné és Konarska Mária grófné. Vöfélek voltak Weissenwolf Pál és Miklós grófok, Konarsky Stanislaus gróf és Wanderstraten Rudolf gróf.

Az esküvő után az örömszülők kastélyában 40 terítékű fényes reggeli volt, amelynek végzetével az ifjú pár egy virágokkal felszített salomonkőben Lovranába utazott, hova október 7-én reggel érkeztek meg.

Tudósítónk, kinek hosszabb időn volt alkalma a mi grófnk hitvesét megismerni,

Alsólendva járás belügyminiszteri rendlettel megváltoztatott helységnevei összehasonlítva a régi elnevezéssel kapható **Balkányi Ernő** papírkereskedésében Muraszombat.

— De csak nem vehetem le ruhámat itt a tárgyalási teremben! — kiáltott magából kékve a kereskedő neje.

— Oh, az most az én ruhám, — válaszolt hidegen a tiszt.

A férfi zavarban megígerte, hogy a ruhát azonnal elküldi, mert hiszen csak rossz trefa lehet, hogy feleséget felszólít, vetkőzök itt le.

— Legkevésbe sem trefalok, — erősítette a hadnagya, — s most én kerem a bíró urat szíveskednek intézkedni.

— A kívárság jogos, — mondta szárazan a bíró, — a tiszt tulajdonának azonnali átadását. Megtagadta ezt?

— Természetesen, — rikácsolt az asszony, — semmi szín alatt se vetem itt le ruhámat.

A bíró intett a szolgáknak, s ez katonás diszmenetben közeledett a hölgyhöz. A hallgatóság hangosan nevettek.

— Várjon, — kiáltott a kereskedő. Visszavárlom a ruhát, itt a kétszáz rubel.

— Ez nem elég, — felelt a dragonyos. — Mindenki tulajdonának árat maga határozhatja meg. Ezért a ruháért valószínűleg büntetést kell elcsenvednem, mert köztársaság mulasztottam. Ezer rubelt követlek.

— Ezer rubelt követel az szemtelenség! — kiáltott a hölgy.

— Oh nem, — válaszolt udvariasan a hadnagya. Nyolezszáz rubelt jótékony ezéln ajánlok fell!

A kereskedő fizetett. — A lecke drága, de meglesz a jótékony hatása.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztellel értesíteni, hogy muraszombati könyvtőzselemet a legújabb gyártmányú rendeztem be. Kivonok ez által nb. megrendelőimnek gyorsabb és izlősebb munkával szolgálni. Mely tisztelettel

Balkányi Ernő.

elragadtatással beszél az új kegyelmes aszszony anyagi szívjóságáról. Adják az Isten, hogy Szápary László gróf e nemes lelk oldalán megtalálja azt a boldogságot, melyet annyira megérdemel.

— **Takáts László műepítész,** az országhaz építése az általa tervezett muraszombati r. kath. templom építésének felülvizsgálatára ezszóhal penteken reggel Muraszombatra érkezett s par napot itt időzött.

— **Esküvő** Dr. Csizmadia Jenő M. A. V. fogalmazó e hó 30-án, tartja esküvőjét Muraszombaton Horváth Kamilla kisasszonnyal.

— **Ritscher Bandi betegsége** Oszinte örömmel regisztráljuk a hírt, hogy dr. Ritscher Samu kollégánk kis fia, Bandi most már túl van minden veszélyen s par nap alatt elgyógyítja a korházat, ahova a műtét ezelőből szállították. A gyermek ezelőtől tíz napra az immár javarészerű cskbelgyulladásban megbetegedett még pedig oly súlyos tünetek között, hogy az azonnali műtét vált szükségessé. Az operációt dr. Skólicz Mihály meg az nap este, mikor a betegséget dr. Geiger Vilmossal egyetemben megállapították, a korház műtőszobáján elvégezte. A műtét kitűnően sikerült s bár a belfal már át volt törve, a gondos kezelés mégis megmentette a kis betegét az életnek, szülőinek és mindnyájunknak ószinte öröme.

— **A muraszombati ág. hitv. evang. keresztyén négyelet** a templomszentelés alkalmával tartott felolvasó estély jóvödemeiről való elszámlolás ezelőből jövő vasnapon, f. hó 30-án a délelőtti istentisztelet után ülést tart melyre az egyelet tagjait ez utoa iszátszellel meghívja az elnökösek.

— **A vendüvidéki ág. hitv. evang. papság öszí értekezletét** mult esztőrtőkönn, f. hó 20-án tartotta meg a helybeli evang. lelkes lakban. Megható mozganata volt ez értekezletnek azon szeretetteljes bucsuzó szavak, amelyekkel Magyar József volt öröhdosi lelkes, az egyeletnek volt elnöke, nyugalomba vonulása s vidékükről való távozása alkalmából tágtársaihoz intézett. A távozót, Kovács István muraszombati lelkes, az egyelet jelenlegi elnöke biztosította társai nem szüno letevéri érdekeiről, kívánva neki jó egészséget a jól megérdemelt nyugalom idejére. A tárgyalások folyamán elhatározta az egyelet, hogy néhai Kardos János, volt öröhdosi lelkes örökösét megvásárolja annak értékes irodalmi hagyatékát meg meglevő kéziratát. E kéziratok közt van Moses öt könyve es József könyveinek vendávilvra fordítása, kézi agenda stb. Hogy ki volt Kardos János? tán ezt sem lesz felesleges megemlíteni. Az 1848-iki szabadságharcban a vend nemzet-örög szervezője es egyik vezetője, különben pedig a szegény vend irodalom legnagyobb munkása. Fejnyó csilága. Enekes könyve, igaz költoi lángelme alkotása, amelynek különbözo nemzeti irodalmában is hiába keresnénk, sajnos, a magyar evang. enekes könyv pedig nyomában sem ér. Ha nagy nemzet fiának születik, már reg márvány emléki hirdeti sírját (amely ellen különben ő, az ő puritan jellemmel fogva, vendregdelileg tiltakozott), így azonban társai nem lehetnek mást, mint kézzel tartogatni, az elkallódást megemlíti, ezzel fejezik ki halhatatlan társuk iránt az öszme kegyeletet.

— **Szineszték Muraszombaton.** Hosszu pilenes után Thalia vándor pártja es papnői ismet felütöttek sáturkát Muraszombaton. Új kerületi direktor került Vasmegebe Kiss Árpád helyett Molnar Gyula személyében, aki — mint jelentésben maga mondja — a vidék legjobb erőiből alakított társulatát vonult be hozzákn es a Dobrai szálló nyugtérmeiben felállított színpadon szombaton este az Erdősleány operettel megkezdte színi évadat. A kiadott színi jelentés sokat iger. A személyzet — Jenőfy Jenő titkárt kivéve — nagyrészen ismeretlen ugyan, de mi szivesen előlegezünk nekik

bizalmat. Elvégre nagy igényekkel Muraszombaton nem megy az ember színházba. Már a színház szolgáló alkalmazottság sem kelthet illuziót, de elvégre nem is ez a fő. Arra, hogy unalmas öszí esteinket valamivel előbűsítsük, ez a színház is igen alkalmas másrészt a közönség igazán jó eszekedelmével mivel, ha a sok küzdelemmel apostolokodó magyarság színeszetét töle telhető támogatja. A társulat kvalitásairól egyebekről es az előadásokról majd jövő számunkban fogunk referálni.

— **Halalozas.** Török Gizella, özv. Török Pálné leánya, Horváth Pál ügyvéd unokája penteken délután életének 21-ik évében Csakornányon meghalt. A tragikus sorsu fiatal leányt Muraszombaton mindenki ismerte, mert nagyözünelmő nevelkedett. Halála széles körben mély részvetet kelölt. Temetésé szombaton volt.

— **Társas ebéd Dobrainán.** A V. M. K. E. es a V. A. T. E. muraszombatarjái körének közgyűlései alkalmából Muraszombaton megjelent közgyűlési tagok a gyűlések után a Dobrai szálló éttermeiben társas ebédre gyűltek öszbe s a késő délutáni órákig a legjobb hangulatban együtt maradtak.

— **Végre ez is valami.** Tehát megvan, ha mindjárt nem is a fönyeremény, de a szegény Mura vidéki embernek ez is valami. Három évi küzdes után végre mégis csak megtörték az illetékes helyen, hogy létezik a világon egy neves Muravidék, a kik Adam korától kezdve, kenyetelek Muraszombatra postára járnak. Hogy milyen kellemes volt ezen postajáras, csak egy példával akarom illusztrálni. Ha egy szegény muravidéki ember pénzt kapott először meghoztak neki egy het mulva a vevenyt, ezt ala köllött iratni a közsegbiroval a vevenyt elküldte a postára pénzért, de nagyon esalodik az, aki azt hiszi, hogy a postán kifizették, megkapta az utalványt s öszel ismét hazra mehetett az utalványt aláírni es meg egyzer vissza menni, hogy pénzt megkaphassa stb. Mondja most valaki, nem volt ez skandalum a huszadik században? De most sponjárt rá, a multa. A m. kir. Kereskedelmi Minister 1910. évi augusztus hó 4-en 12599 szám alatt kelt rendelével segített el bajokon. Elrendelte, hogy a muraszombati postahivataltól, az állam kincstár költsegere naponta Korong es Barcozra egy faluzó posta járjon, aki az ösztes postaküldeményeket kézbesíti az utalványokat 100 koronag helyben kifizeti, valamint a csomagokat 5 kilog kézbesíti es az elszállítandó postaküldeményeket magával vinni köteles. Ezért a küldöznek 10 filler kézbesítési díj jár. Közönséges levelek es uszakok után nem kell fizetni semmit. Ezen rendelet a mura közeletben nagyon fontos, nemcsak azért, mivel postajárai pontosabban es gyorsabban intézhetnek el, hanem azért is, hogy a Muravidékek ezental ngyobbi reménye lehet, hogy jogos kívánságai teljesülnek s hogy ezental nem úgy járnak mint Szent Pál idejében az oláhok. Az intézkedés tehát megvan. Most csak a sponri m. kir. postagazgatóságtól várjuk, hogy ezen üdvös rendelet a közérdekekben a legszeröbbsen végre is hajtassák! Willinger Karoly,

— **A cognac mint szepítő szer.** Margit olasz királyné tudvalegyleg a legszebb urakodónők egyike Európában, arcböre rendkívül tiszta es csodálatosan lagy es sima. Az osztrak-magyar nagykövetség attaseja nem reg bökot mondott erre nézve a királynének, aki mosolyogva azt felelte, hogy arca ideseget es földjénnek, az Esterházy cognacnak — mely tiszta borostifalton — köszönheti, amelyet rendszerint este lefekvés előtt szokott használni. On felség, mondotta erre a diplomata, ez a dolog nagyon meglep engem, mer szép honfars-nomtól mindig azt hallottam, hogy semmi sem rontja meg ugy es tesszi olyan keménye a bőrt, mint alkohol. Meglehet, felelte a királyné, de én az Esterházy cognac kal nem az arcomat, hanem a torkomat nedvesítem.

— **Meghívó.** A battányi önk. tüzöltő egylet saját felszereléseinek javára 1910. október hó 30-án Kúbar Józ ujjonnan feleptl vendöglojének megnyitásával kapcsolatban zártkörü tanácsulatságot rendez. Kezdeté d. u. 5 órákor. Belepő-díj: Személyeg 60 fill., családjeg 120 fill. Egyenruhás bajtarsak belepti díjnak felet fizetik. Felhívtetéseks köszönettel vetelnek es hírlaplag nyugdíztatnak. A zonet az egylet saját zenekarával szolgaltatja.

— **Jenőfy Jenő** szintársulatunk titkárja egy színházi szelvénykönyvet elvezített, mely mátra értékelten, ezuton kéri megvalósítás esetében illő jutalom ellenében átadni.

Porosz szenet

szállít

KOHN LIPÓT Muraszombat.

KERESKEDELMI végzett fiatal ember MELLÉKFOGLALKOZÁST keres. Czím a kiadóhivataltan.

2916.1910.

Póthírdetmény.

A muraszombati kir. járásbíroság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Szentgotthárdi takarékpénztár r.-társaság végreajátónak Czelecz Ferencc alsóesalagányi lakos végrehajtását szvenvedt elleni 24350 kor. s jar. iránti végrehajtási ügyében 2860.010. sz. n. kibocsátott árverési hírdetményben az alsóesalagányi 8. 12. 177. 372. 382. 391. 417. 15. 178. 251. 284 es 333 sz. tkvki ingatlanokra

1910. évi november hó (8) nyolczadik napjának délelőtti 10 órájara kiütött árverés az 1881. LX. t. cz. 167. §-a alapján Rabl Antal végrehajtói érdekekben is 2463 kor. töke követeled s jarulékaik kuldelegése vegott megtartatni fog.

Muraszombat, 1910. évi julius 23. A kir. járásbíroság, mint tkvi hatóság.

Aczél, s. k. kir. jbró.

A kiadmány híteleül: Borovits Adolf, kir. tkvezető.

5900

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól es magánosoktól igazolja, hogy a KAISER-féle Mell-Karamellák három fenyóvel

Köhöges rekedtes, elnyal-kasodás, hurut es göröcs köhögés

ellen legbiztosabban használhatok.

Csomagonként 20 es 40 fillér, dobozban 60 fillérett

kapható Muraszombaton Bölcs Béla gyógyszertárban.

Frischmán Elek és Társa, Szombathely, Király-utca 11. szám.

Állandó nyersolaj raktáron. 10 évig terjedhető részletfizetés. Minden konkurrenciát kizáró ár es minőség, azonnali szállítási.

Garnitúrákra csereüzletek költetnek.

Használt es jól javított cseplőszekletek.

Benzin es nyersolajmotorok.

Mindennemű

Teljes locomobilis cseplőszekletek.

gazdasági gépek es műszaki cikkek.





Jóság, ár és súlyra

kell a szappan összehasonlításánál és bevásárlásánál ügyelni. A világ egy szappanna sem éri el a

Schicht szarvas szappanát

minden jó tulajdonságában, tisztaságában, mosóképeségében, lágyágában és olcsóságában.

— Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy Muraszombatban Berger József és Fia Főtéri házában (gróf Szápáry parkjával szemben) a fővárosi igényeket is teljesen kielégítő ural, gyermek, papi és egyenruha készítő

SZABÓ ÜZLETET

nyitottam, ezzel kapcsolatban nagy választéku angol és magyar gyártmányu posztó raktárt is berendeztem, mely által a n. é. közönség a ruha választékát teljes egészében megismerheti és szükség esetében a legrövidebb idő alatt azt el is készíthetem.

Mint oklevél-s szabász, fővárosunk nevesebb czégeinél voltam alkalmazva főnökeimnek teljes meglegedésére, ez batorít fel arra, hogy Muraszombat és vidéke n. é. közönségének magamat nagybecsü partfogásába ajánlom és hiszem, hogy kiszolgált elsörendü anyagom, gondos és tiszta munkáim által azt meg is fogom nyerni.

Mély tisztelettel

Benczik Lajos,
okl. szabó.

Bérbeadó a Délvasmegyei takarékpénztár r.-t.

bérházában egy nagyobb, 4 utcára nyíló üzlethelyiség a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel és 2 szobás lakással,
egy kisebb üzlethelyiség,
egy emeleti utcára nyíló 3 szobás lakás a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel.

Értekezhetni a hivatalos órák alatt.

1911. évi

Dober Pajdás

vend naplár megérkezett. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Muraszombatban.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG MURASZOMBAT.

Alaptőke 100.000 K. Tartaléktőkék 190.000 K.

Betéteket elfogad

betéti könyvecskére, folyó- és csekk számlára a legelőnyösebb kamatozás mellett. A tőkekamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után

5% kamatot fizet.

Leszámítol üzleti és magán váltókat, kötelezvénnyeket és mindennemű követeléseket kezesség, telekkönyvi bekebelezés alapján a legjutányosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyósít földbirtokra és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyújtanak 5% alap kamatozással ugy, hogy a tőke és kamat felévenként egyszerre törlesztelők.

Községi és közkölcsönöket folyósít. Vesz és elad értékpapirokat és idegen pénzeket. Bevált szelvényeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadéku értékpapirokat kölcsönöz. Örzésre és kezelésre elfogad értékeket. Elvállalja földbirtokok parcellázását. A bel- és külföld bármely piacára szóló átutalásokat eszközöl.

A takarékpénztári és bankület körébe tartozó minden megbízást elfogad.

MAGYARÁZAT.

Hogy mennyire köztudomásu a közönségnek az a tény, hogy

kolerajárvány

veszélyének esetén a tisztaság mellett

legjobb óvszer az

ESTERHÁZY-COGNAC

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az Esterházy-cognacgyár két Egrót-fele főzőkészüléke

1,752.000 liter bor

termelő képességet foglal magában.

Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy a közönség tudja, mivel védekeznek a

kolera ellen.

Ez a magyarzata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Esterházy-cognac mindenütt kapható.

Központi iroda:

Budapest, V., Csáky-utca 14. szám.

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona. Hecht Bankház Részvénytársaság, Budapest, Ferenciek-tere 6.